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Prima prova scritta: 
 
Con riferimento al trattamento contabile delle imposte correnti, differite e anticipate sul 
reddito il candidato: 
a. spieghi perché il reddito imponibile (IRES) e il reddito di esercizio possono non 
coincidere; 
b. spieghi perché si generano le cosiddette “differenze temporanee” tra reddito imponibile 
(IRES) e reddito di esercizio; 
c. proponga, con dati a scelta, degli esempi concreti che possono dar luogo alle differenze 
temporanee; 
d. definisca le imposte anticipate (o differite attive) e le imposte differite (o differite passive) 
e indichi quali voci dello Stato Patrimoniale e del Conto Economico, in base agli artt. 2424 
e 2425 c.c., accolgono i valori relativi; 
e. illustri i principi e i criteri che guidano la valorizzazione delle imposte anticipate e 
differite. 
 
Seconda prova scritta: 
 
I presupposti di ammissibilità del concordato preventivo e le conseguenze della loro 
mancanza. 
 
Terza prova scritta: 
 
“L’Agenzia delle Entrate notifica un avviso di accertamento alla società di persone di Aldo 
Bianchi e Sergio Rossi, soci al 50%, esercente attività di ristorazione, con il quale rettifica 
il reddito di impresa conseguito nell’esercizio 2013 sulla base dei maggiori ricavi risultanti 
dall’applicazione degli studi di settore. La società era risultata non congrua e non coerente 
e non aveva operato alcun adeguamento, in quanto ritenuto non opportuno. 
Il candidato imposti e rediga il ricorso in veste di difensore della società. 
Proponga, se ritenuto, eventuali soluzioni deflattive del contenzioso in base ad un’analisi 
di convenienza, tenendo conto che i soci hanno situazioni personali analoghe in termini di 
aliquote marginali e tenendo altresì conto che anche nei successivi esercizi 2014 e 2015 
la società non era né congrua né coerente e non ha provveduto ad adeguarsi.” 


